INFORMACJA DOTYCZĄCA PRZYZNAWANIA ZASIŁKÓW SZKOLNYCH DLA UCZNIÓW
		Wraz z nowym rokiem szkolnym 2019/2020 rodzice, opiekunowie prawni, a także pełnoletni uczniowie mogą ubiegać się o przyznanie pomocy materialnej o charakterze socjalnym w formie zasiłku szkolnego dla uczniów i słuchaczy kolegiów (do 24 roku życia), zamieszkałych na terenie gminy Kleszczów.
Uprawnienia
Tryb i sposób udzielania zasiłku szkolnego:
[bookmark: _GoBack]Zasiłek szkolny może być przyznany uczniowi (słuchaczowi lub wychowankowi) znajdującemu się przejściowo w trudnej sytuacji materialnej, wyłącznie z powodu zdarzenia losowego (np. poważne zachorowanie, śmierć rodzica, pożar domu itp.).
Zasiłek szkolny może być przyznany jeden raz w stosunku do jednego zdarzenia losowego.
Zasiłek szkolny może być przyznawany w formie świadczenia pieniężnego na pokrycie wydatków związanych z procesem edukacyjnym lub w formie pomocy rzeczowej o charakterze edukacyjnym, raz lub kilka razy w roku szkolnym, niezależnie od otrzymywanego stypendium szkolnego.
Wysokość zasiłku szkolnego nie może przekroczyć jednorazowo kwoty stanowiącej pięciokrotność kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt. 2 ustawy o świadczeniach rodzinnych (tj. zasiłek rodzinny na dziecko w wieku powyżej 5 roku życia do ukończenia 18 roku życia).
Przy ustalaniu wysokości zasiłku szkolnego bierze się pod uwagę ocenę wpływu skutków zdarzenia losowego na warunki życia rodziny, w której zamieszkuje uczeń. Miesięcznej wysokości dochodu na osobę w rodzinie ucznia uprawniającej do ubiegania się o stypendium szkolne, o której mowa w § 4 ust. 2 regulaminu, nie bierze się pod uwagę.
Termin złożenia wniosków:
O zasiłek szkolny można się ubiegać na wniosek, w terminie nie dłuższym niż dwa miesiące od wystąpienia zdarzenia losowego uzasadniającego przyznanie zasiłku.
Wymagane dokumenty:
- wniosek o przyznanie zasiłku szkolnego,
- dokumenty potwierdzające wystąpienie zdarzenia losowego i wystąpienia przejściowej, trudnej sytuacji ucznia.

Wnioski o przyznanie zasiłku szkolnego są dostępne dla rodziców/uczniów w Urzędzie Gminy w Kleszczowie oraz na stronie internetowej.

Szczegółowe informacje dotyczące przyznania zasiłku szkolnego można uzyskać pod numerem telefonu 44/ 731-66-25 lub w pokoju nr 5 w Urzędzie Gminy w Kleszczowie.
